

1月10日,肯德基就“速成鸡事件”道歉了,距离去年11月23日媒体报道以来已经过去一个半月了。

在这期间,百胜集团数次发表回应,或避重就轻,称从山西粟海集团采购来的鸡肉原料仅占鸡肉采购量的1%左右;或打太极拳,称如有违规问题当严肃处理;而就在上海市食品安全委员会办公室指出百胜两年前就已知“问题鸡”的存在后,仍称“鉴于目前国家相关法律、法规没有规定要求企业向政府呈报自检结果和向社会披露自检结果,因此百胜没有‘瞒报’的意图”。总之,就是不道歉,态度傲慢。而曾发声明称事不关己的麦当劳,虽承认自己也有问题,但是道歉付之阙如。而事实上,据报道,肯德基、麦当

距离媒体曝光一个半月后,肯德基的道歉才来。类似的洋牌耍大牌行为近来频频出现。一方面,相关部门要加强监管,一方面洋品牌也要认清形势,耍大牌必然会丢了市场——

## 洋大牌,你不是无可替代

劳等餐饮巨头的供应商山西粟海集团、山东六和集团,违规使用多种抗生素以及违禁激素药物催长白羽鸡,仅在养殖的一个阶段11天中,就有多达11种药物喂给肉鸡。

不可否认,以肯德基、麦当劳为代表的国际餐饮大牌,这些年给国人带来了记忆和方便,比如,给众多城市提供了免费公厕。但是,广泛认可换

来的不是更优质的服务、更健康的食品,却是重重疑虑和步步惊心。尤其事关食品安全这么大的事儿,国际大牌首先想到的是撇清责任,光说下不为例,实在赖不过去了才道歉,而道歉之后呢?消费者过去吃了那么多问题肉,身体出了问题找谁?相关部门对此如果惩罚力度不够,如果不能把涉事企业罚得肉疼,那么速成鸡事件过去了,

还会出现速成鸭、速成鹅。

不限于洋快餐,这些年不少国际大牌在国内频频耍大牌,不拿消费者当回事,定价高企、质量下降,犯了错不道歉,道歉了不改正。他们这些行为用一句话概括,就是刻舟求剑,看不清形势。

在发展过程中,很多地方为了提升本地商圈的档次,给国际大牌以“超

国民待遇”,位置好、免租金、给补贴。在发展初期,这种做法无可厚非,因为自主品牌还没有发展起来。可现在,我们已经可以不再需要用洋品牌给自己脸上贴金了,各行各业自主品牌的发展一直处于上升势头。

有些地方的高档商圈,已经开始把过去的高端品牌“礼送出境”。有媒体报道,武汉市的一家综合百货商场为了提升档次,就将原先开在临街的麦当劳、肯德基,迁往不怎么好的位置。这说明我们的消费水平在升级。此时,国际大牌更应该拿出端正的职业态度,好好分析、细心满足我们的消费需求。犯了错,赶紧承认、道歉,拿出补偿措施,耍大牌必然会丢了市场,你不是无可替代。 人民日报(熊建)

医学专家回应“上海胃癌高发”论

## 上海胃癌发病率已呈下降趋势

京华时报昨日报道称,记者从全国肿瘤登记中心发布的《2012中国肿瘤登记年报》中获悉,每分钟就有6人确诊为癌症。同时,癌种也呈现地域化特点,如胃癌集中在西北及沿海,如上海、江苏、甘肃、青海等较为突出。

### 不良饮食习惯是主因

上海为何成为胃癌高发的地区之一?对此,同济医院大内科主任兼消化内科主任杨长青告诉记者,从目前的流行病学研究来看,幽门螺杆菌感染是导致胃癌发生的一个重要原因。

幽门螺杆菌是存在于胃及十二指肠球部的一种螺旋状细菌,进入胃内后会出现短期急性胃炎症状,其表现为上腹疼痛、恶心、呕吐和胀气。最常见的感染是一种无明显症状的慢性胃组织炎症,其结果往往是十二指肠溃疡和胃溃疡。

但杨长青也指出,在上海,导致胃癌的主要原因可能并非幽门螺杆菌,而是与生活饮食习惯更相关。酗酒就是导致胃癌高发的间接原因,“喝酒会导致胃黏膜糜烂,这样会使得胃部保护功能下降,更容易引起幽门螺杆菌感染。”

### 依赖冰箱或更易得癌

目前,东部沿海地区的胃癌发病率从全国来看都是较高的,这和饮食习惯有着很大联系,一些经济发达地区的市民对冰箱的依赖性强,喜欢把食物都放在冰箱里面存储,有时候甚至放上好几天,这样会导致食物中的细菌滋生,有些食物表面看起来新鲜,但实际上已经变质。杨主任表示,“冰箱并不等于‘食品消毒柜’,但常常人们会忽略清洗消毒冰箱。”

“日本的早期胃癌检出率达到了40%,是目前国际上胃癌治疗和筛查水平最高的国家,而上海达到25%左右,但从中国整体来看,大多数地区的胃癌早期检出率不到10%,有些地区甚至只有5%。”杨主任还指出,医疗技术的高水平,包括胃镜的普及和使用

昨日,有媒体报道称,全国癌症种类的分布呈现地域化特点,上海是胃癌发病情况比较突出的省市之一。

记者昨晚采访了沪上医学专家,专家表示上海的确是胃癌高发地区,幽门螺杆

菌感染、不良饮食习惯是两大主要因素,此外医学检查水平高等因素促使上海早期胃癌检出率高。医学专家同时表示,近年来,随着人们健康意识的不断提高,上海胃癌的发病率已经呈现下降趋势。



癌症发病地域分布特点  
图 何将

以及医生的水平,是上海胃癌发现较多的重要因素。

### 发病率呈年轻化趋势

上海市疾病预防控制中心卢伟和郑莹在2009年《中国肿瘤》杂志上发表的论文称,人口老龄、饮食习惯、饮酒、肥胖都是上海癌症增加的原因。

上海市肿瘤医院胃及软组织外科主任王亚农表示:“近年来,上海胃癌的发病率一直呈下降的趋势,原因最主要是市民逐渐对健康加强重视,饮食条件也随之改善了,主要以吃生鲜食品为主,很少吃剩菜,也在逐渐改变抽烟和喝酒的习惯。”

根据上海市疾控中心的数据显示,从2005年至2009年的5年内,每年上海

新发现患胃癌的男性人数一直为1500人左右,女性则为900人左右,新发现胃癌患者占患癌总人数的比重也基本恒定。但是就近20多年的数据看,胃癌比例的确有较大降低,以男性为例,1984年为23.62%,1993年为18.47%,1999年为15.84%,而2009年为11.91%。

尽管本市总体胃癌发病率下降,但从目前临床来看,本市胃癌发病率年轻人比例大大提升。杨长青分析说,以往40-50岁人群较多,但如今20-30岁人群也逐渐增多,其中包含学生和白领。“青年的胃癌发病隐匿,往往无特异性,且多为上腹部隐痛不适、消化不良或体重减轻等,但这些症状在大多数时候往往被认为是良性疾病。”

东方早报(陈斯斯 张少杰)

酒店宴会预订爆满

## “尾牙经济”本月来袭

刚刚开业没多久的 WH Ming Hotel 小南国花园酒店市场部人员童小姐或许没有想到,酒店10个宴会厅在本月都已爆满,甚至还有许多订单下到了2月。而这一切都源于“尾牙经济”。

记者昨日采访各大酒店获悉,由于年底“尾牙”来临,各大酒店、餐厅在本月的订单都早已被订满,有些公司甚至早在半年前就已下单。根据市场不完全统计,今年的尾牙宴会价格比去年同期上涨了约20%。

“我们酒店最主打的就是宴会服务,因此设立了10个大型宴会厅,最大的面积可达1200平方米,能摆下约60桌。”童小姐告诉记者,大约3个多月前,不少公司就开始来预订2013年1月的尾牙宴会,而一些比较好的周末档期,甚至需要提前半年预订。目前该酒店所有的宴会厅1月档期已全部爆满,有些订不上1月尾牙宴的企业则下单到了2月,基本上较好的2月周末档期也差不多爆满了。

不仅是主打餐饮特色的小南国如是,不少价格不菲的五星级酒店也被订满,位于浦东陆家嘴地区的丽思卡尔顿酒店一向以高价著称,其金轩中餐厅推出的宴会价格高达每人1188元并另加15%的服务费,即一桌差不多要1万多元,但即便如此,

其酒店内7个大型宴会厅的1月档已在数月前全部被订满,基本都是公司客户进行年终尾牙活动。

“我们对于包场地还有根据面积计算的数万元最低消费额,但举行尾牙的公司依旧非常热衷于提前预订。”浦东丽思卡尔顿酒店市场部的俞小姐表示。

根据不完全统计,今年尾牙宴会的价格比去年同期上涨20%左右,这在不少公司客户看来也表示理解。不过有小部分公司为了防止明年尾牙场地和宴会继续涨价,因此在预订今年尾牙宴时就提前预约了明年的尾牙宴会预订。“也并非真正下单,而是有客户会要求我们先预留明年的档期和场地,表示有意明年继续将尾牙放在我们酒店举行,当然这个价格会比较优惠。”俞小姐表示。

记者在采访中了解到,其实在经济表现低迷的2012年,很多公司的业绩并不理想,而各大酒店销售人员反映,公司业绩也会影响对年会尾牙宴的预订,但这较少表现在宴请方面。

“比如业绩不佳的公司会减少奖品或其他方面的奖励,但中国饮食文化很重要,因此吃饭环节必不可少,这也给各大酒店的尾牙宴会预订提供了保障。”长期服务于外资酒店工地的林小姐表示。 第一财经日报

## 苹果“三件套”成年会必备品

年会“尾牙”礼品采购拉开帷幕,苹果产品依然位居公司礼品清单的热门榜首。

苹果在2012年推出iPad Mini和iPhone 5两款新品后,又成为公司礼品清单上的新宠。昨日,记者从上海多个苹果渠道商处获悉,目前iPad Mini货源相当紧张,有的分销商已经断货。太平洋数码经销商张先生告诉记者,年会礼品采购向来是电子卖场最大的一笔“生意”,金融证券、保险等行业是集团采购的大户。公司在制订预算时已经预留了资金,在采购具

体产品时,一般会选择市场上主流产品,对价格不是很敏感。

据该经销商介绍,从去年12月初开始,手机的大宗销售就特别多,绝大多数是公司年会抽奖奖品而准备,而其中几乎每家企业都会准备几台iPhone 5作为大奖。最近几年,公司举行年会为员工发奖时,苹果成为最受欢迎的奖品。iPad Mini、iPhone 5、Macbook air笔记本电脑已匹配成苹果“三件套”,在年会奖品上形成了不同的档次,成为多数有实力的公司进行年会礼品采购的必备“三件套”。

## 中山两社区干部被曝资产过亿

一当事人称是合法得来 中山市检察院介入调查

近日,有网友在论坛和微博分别发帖,举报广东省中山市小榄镇联丰社区书记黄新泽、财经主任霍成堂拥有房产以及土地价值过亿元,其中一些土地是两人共同拥有。霍成堂9日晚接受记者采访时承认,帖子中反映的一些房产和土地确实是他的,他和黄新泽也确实共有一些资产,但他称他本人没有过亿“那么多”。他还说,他的资产都是“通过合法合理的渠道得来的”。

1日,有网友在微博上发帖,举报黄新泽和霍成堂拥有房产及土地价值过亿元,帖子还曝出几张豪华别墅的照片。3日,该帖被转载至天涯论坛。网帖称,两人名下土地和房产共

8处,这些资产有的是属于其中一个人,有的是两人共有。帖子中提到的面积最大的土地占地2万平方米。帖子称,该地块为商住用地,产权属于黄新泽、李桂芳(黄新泽妻子)和霍成堂。另外,网帖还反映黄新泽住宅(别墅)占地约800平方米,远超出其全家实际人口的生活用地,且住宅装修豪华,价值近千万元。“按照联丰社区之前的土地政策,每人可分配40平方米的住宅土地”。据村民介绍,黄新泽

一家六口人,按规定应可拥有240平方米的住宅用地。

同时,网帖还指黄新泽身为社区书记,违反计划生育,“生有3个女儿,还收养一个男孩(已亡)”。其大女儿已移民出国;二女儿2012年12月28日结婚,在小榄镇西海度假村摆酒近百席,宾客如云,场面震撼。”

据爆料人和社区村民反映,黄新泽担任联丰社区书记已达19年。9日晚,记者打电话向黄新泽核实网上举

报内容时,黄新泽仅表示“改日再说”就挂掉电话。

霍成堂当晚电话接受采访时承认,他确实在几个地方拥有商住、住宅或工业物业,“这些都是我入村委之前通过合法合理的渠道得来的”。

针对帖子中反映的黄新泽的问题,霍成堂也作了一些解释。网帖称黄新泽“现居住宅占地约800平方米”,霍成堂表示这属于村集体分给他的土地。对于黄新泽的收入,霍成堂说“应

该是合法合理得来的”。此外,网帖所指黄新泽有3个女儿,霍成堂表示“不清楚”。但记者在追问黄到底有无超生时,他表示,“那些手续都已经好了。”当记者问及黄新泽是否有违法违纪行为时,霍成堂说:“你去问镇组织办和纪委。”

中山市小榄镇委宣传办9日发布新闻稿称,对于网帖中反映的情况,该镇党委高度重视,要求纪委对微博中反映的问题进行核查。

中山市检察院官方微博@正义中山当天回复称,会将网友举报情况移交该院举报中心,也请举报人将书面材料以实名或匿名的形式寄至中山市人民检察院。 南方都市报